

Отформатировано: Шрифт: (по умолчанию) Times New Roman, 14 пт

Консультация для родителей

Как научить ребёнка быстро читать

Подготовила:
воспитатель высшей
категории Михеева Н.А.



Несмотря на многочисленные источники информации, чтение остается основным способом получения сведений об окружающем мире. Ребёнок, читающий быстро и правильно – мечта любых родителей. Зачастую детям сложно овладеть всем объемом предложенной информации, не говоря уже о том, чтобы закреплять практические навыки.

Почему так происходит? Дело в том, что большинство людей, и детей, и взрослых, читают очень медленно. На знакомство с одной страницей книги уходит в среднем около двух минут. Мозг обрабатывает полученную информацию намного быстрее и имеет возможность отвлекаться на посторонние мысли и звуки. В итоге, человек быстро забывает то, что только что прочитал, и вынужден возвращаться назад, тратя еще больше времени.

Но развивать навыки чтения можно в любом возрасте. Скорость чтения ребенка – немаловажный фактор в понимании прочитанного материала. Чем быстрее ребёнок читает, при условии полного усваивания прочитанного, тем больше знаний он получает. А любой родитель хочет, чтобы его малыш стал умным и образованным человеком. Развить скорочтение можно, особенно у детей 6-8 лет.

Многие родители спрашивают, как научить быстро читать ребенка 6 лет. Скорочтение, как и любое другое умение, сложнее приобрести с возрастом. Оптимальное время для активных тренировок – 8–9 лет. Но если ваш ребенок уже знает буквы, слоги и умеет читать со скоростью не менее 30 слов в минуту, то можно обратить внимание и на скорость чтения.

А заинтересовать ребенка изучением нового навыка помогут специальные упражнения и игры, которые покажут положительные стороны скорочтения.

8 УПРАЖНЕНИЙ ДЛЯ РАЗВИТИЯ СКОРОСТИ ЧТЕНИЯ

1. Прыжок-остановка



По команде «Прыжок» ребенок начинает читать текст до команды «Остановка!» Тогда он прекращает читать и отрывает взгляд от страницы. Вы снова даете команду «Прыжок». Задача ребенка — быстро найти место, на котором он остановился в прошлый раз, и начать читать с него.

2. Параллельное чтение



Берется два одинаковых текста. Удобнее всего распечатать из интернета небольшой рассказ, один лист отдать ребенку, другой взять самому. Подойдут и две одинаковых книжки. После этого вы начинаете вслух читать текст, а ребенок присоединяется и читает одновременно с вами, следя пальцем за строкой. Читая, то ускоряйте, то снижайте темп, заставляя ребенка изменять скорость чтения вслед за вами.

3. Артикуляционная гимнастика



Сделайте подборку скороговорок, пословиц, поговорок и предложите ребенку прочитать их с разной скоростью, с разным выражением. Следите за тем, чтобы у ребенка не сбивалось дыхание, чтобы он четко выговаривал все звуки, в том числе окончания слов.

4. Поиск загаданного слова



Попросите ребенка найти в незнакомом тексте загаданное вами слово. Задача — найти загаданное слово как можно быстрее. Делайте это по очереди, превратив поиск слов в увлекательную игру. Время поиска

засекайте по часам, а тексты подбирайте в соответствии с уровнем и возрастом ребенка.

5. Чтение с закладкой



Предложите ребенку прочитать текст, используя закладку. При этом он должен прикрывать закладкой не нижнюю строку, а уже прочитанные слова. Благодаря этому упражнению ребенок научится не возвращаться глазами к ранее прочитанному тексту, и скорость чтения возрастет.

6. Зрительный диктант



Возьмите текст, состоящий из 5-6 предложений. Прикройте его листом бумаги и покажите ребенку только первое предложение. Затем закройте его и попросите ребенка повторить прочитанное по памяти. Чем точнее он воспроизведет предложение, тем лучше. После этого откройте второе предложение, затем третье и так до конца текста.

7. Вверх ногами



Переверните книгу и предложите ребенку почитать ее вверх ногами. Поначалу с этим могут возникнуть трудности, но постепенно ребенок научится распознавать целостный образ слова даже в таком неожиданном ракурсе.

8. Складывание слов из частей



Напишите десять-двенадцать слов таким образом, чтобы начало слова приходилось на одну карточку, а окончание осталось на другой. Перемешайте карточки и предложите ребенку отыскать и сложить из них

слова. Постепенно задачу можно усложнить, выбрав более сложные слова и разделив их не на две части, а на три или четыре. Это упражнение помогает «достраивать» слово по первым буквам, ускоряя темп чтения.

Также необходимо помнить, что учить ребёнка скоростному чтению нужно лишь в том случае, если он сам этого хочет.

Желаю вам успехов!